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Leta 1937. je v Ljublja
ni umrl socialno politični 
ideolog, pisatelj in politik 
Albin Prepeluh-Abditus. 

Rojen je bil 22. februarja 
leta 1881. v Ljubljani v 
proletarski sredini. Vtisi iz 
te bedne mladosti so po
stali odločilni za vse nje
gov življenjski in ideološki 
razvoj. Ko je končal stro
kovno šolo za lesno obrt, se 
je posvetil od 1. 1898. do 
prevrata pisarniški službi 
pri sodni upravi. Od mla
dosti do konca vojne je pi

sal pod raznimi psevdonimi tudi leposlovne reči, pesmi, 
črtice in podlistke. Z vso svojo energijo pa se je po
svetil kot tretja najizrazitejša osebnost agilnega kroga 
M. Dermota — D. Lončar — A. Prepeluh proučevanju 
sociološko-političnih vprašanj. Do 1. 1920. je politično 
in ideološko deloval v okviru socialno demokratske 
stranke, obdržal pa je s svojimi ožjimi tovariši vselej 
izrazito osebno kritično stališče do življenjskih pro
blemov slovenskega naroda. V upanju, da je mogoča 
plodovita sinteza med socializmom in napredno mi
selnostjo, je najprej pospeševal mladinsko napredno, 
masarvkovsko usmerjeno strujo med mlajšo inteli
genco. Izraz teh njegovih prizadevanj in obenem eden 
najpomembnejših slovenskih predvojnih publicistič
nih pojavov so bili Naši zapiski, katerih soustanovitelj 
in eden glavnih ideologov je bil. Po svetovni vojni se 
je razočaran tako nad socialno demokracijo kakor nad 
radikalnim naprednjaštvom s svojimi ožjimi somišlje
niki ločil od socialne demokracije in se ob ustavnih 
bojih in posebno po sprejetju vidovdanske ustave pri
ključil avtonomistični struji, kateri je ustanovil spo
četka izredno popularno glasilo Avtonomist. 

Vidno vlogo je imel pri prevratu in v prvih leTih 
upravne konsolidacije, ko je postal tudi poverjenik 
za socialno skrb. Razočaran nad razvojem notranje 
politike v zadnjem desetletju svojega življenja se je 
umaknil iz političnega življenja in se posvetil gospo
darskim problemom. Kot član uprave in pozneje 
lastnik ima največjo zaslugo za razvoj nekdanje ti
skarne Rlasnika nasl. v Univerzitetno tiskarno in lito-
grafijo d. d. Rlasnika nasl. v Ljubljani, ki se je pod 
njegovim vodstvom uvrstila med najbolj solidna in 
ambiciozna slovenska tiskarska podjetja. 

A. Prepeluh je bil vsestransko iniciativen in poli
tično pisateljsko izredno plodovit. Razen Naših za
piskov in Avtonomista je bil tudi med ustanovniki 
povojnih Novih zapiskov. Sodeloval je še razen pri 
teh glasilih pri Napreju, Ljubljanskem Zvonu, Svo
bodnih glasih, Sodobnosti, Slovenskem Narodu, Hrvat
skem kolu, Demokraciji, Sloveniji, Slovencu, Rdečem 
praporu itd. Njegovo publicistično delo pa se značilno 
izraža posebno v njegovih knjigah: Socialni problemi 
(1912.), V boju za zemljo in državo (1928.) in v po
smrtni knjigi Pripombe k prevratni dobi (1938.), ki 
ji je kot drugi del dodal Dušan Kermavner obsežno 
sliko Prepeluha kot socialističnega in političnega ideo
loga in delavca. 

S Prepeluhom je legla v grob simpatična politična 
prikazen, predvsem pa eden najtreznejših in iskreno 
slovenskih socialno političnih ideologov v povojno 
mnogostranost se razvijajočega, pred vojno še močno 
enostavnega političnega življenja med Slovenci. 

»Kroniko« izdaja mestna občina ljubljanska, predstavnik dr. France Štele, zalaga in tiska Učiteljska tiskarna, pred
stavnik France štrukelj, za uredništvo odgovoren Jože Gregorič. — Ponatis člankov in slik dovoljen samo s pristankom 
uredništva. Rokopisi se ne vračajo. »Kronika« izhaja 4 krat na leto in stane za vse leto din 80—, za pol leta din 40-—, 

za četrt leta din 25-—. Za inozemstvo din 100—. — Posamezna številka stane din 30—. 
Naroča se: Učiteljska tiskarna, Ljubljana. 
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